



联合国

经济及社会理事会



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1990/93
19 March 1990
CHINESE
Original: ENGLISH / SPANISH

人权委员会

第四十六届会议

议程项目 12

在世界任何地区、特别是在殖民地和其他未独立
国家和领土上人权和基本自由遭受侵犯的问题

美利坚合众国常驻联合国日内瓦办事处代表 1990 年

3月 9 日致主管人权事务副秘书长的信

我谨代表我国代表团请求将随信附上的古巴常驻代表团的新闻发布稿在议程项
目 12 下作为委员会的文件分发。

Morris B. Abram 大使
(签字)

附 件

古巴——人权

古巴将不遵从联合国人权委员会的决议

哈瓦那3月8日讯（拉丁美洲通讯社），菲德尔·卡斯特罗主席宣布，古巴将不遵从联合国人权委员会通过的一项关于古巴的决议，理由是“它是美国讹诈和压力的产物”。

在全国妇女代表大会上的一次讲话中，这位古巴领导人强有力地断言“甚至连决议的一个逗点古巴也不会遵从”。

委员会星期二在日内瓦开会，以19票对12票、12票弃权通过了一项决议。决议呼吁古巴政府将其国内人权情况通知联合国秘书长，并提请注意据称有些公民因向应政府邀请于1988年访问古巴的联合国代表团作证而受到骚扰。

这位古巴领导人昨晚在妇女联合会第五次代表大会闭幕会上所作的将近三个小时的讲演中质问说，是否有人敢去古巴了解情况。

他还说，如果有人认为，卖国贼和反革命分子可以不受惩罚，那就错了。

他说，古巴在保健和教育方面达到的水平表明，世界上没有任何国家比古巴更仁慈。

菲德尔·卡斯特罗严厉批评波兰、捷克斯洛伐克、匈牙利和保加利亚政府在联合国人权委员会支持反古巴的决议，并说，它们应对美国对古巴的任何侵略行为承担责任。

捷克斯洛伐克和波兰在人权委员会合作为美国提出的反古巴决议的共同提案国，而委员会43个成员国中的两个——保加利亚和匈牙利则投票赞成这项决议。

菲德尔·卡斯特罗说，美国提出的以19票对12票、12票弃权获得通过的这项决议是“卑劣和刻薄的”。

这些严厉的批评与他对在委员会支持古巴的苏联态度的赞扬形成了对照。

他还提请注意中华人民共和国、印度、南斯拉夫和墨西哥也对古巴有利的投票。

古巴主席进一步宣布，尼加拉瓜的局势不但没有满足美国的期望，而且比反对派获胜的选举之前更具有潜在的革命性。

他说，必须审查古巴与尼加拉瓜的合作，尽管他说，在新政府就职时或甚至在此之前就将停止军事合作，而且不可能继续提供某些形式的经济合作。

他在分析选举结果时说，这次选举是桑地诺民族解放阵线在最不利的条件下，在美国强加的肮脏的战争中和战争与美国经济封锁造成的经济危机中接受的一次挑战。

他指出，选举在社会主义集团崩溃之后仅几周内举行，这是另一个不利因素。桑地诺民族解放阵线由于面临极端困难的情况而被迫作了许多让步并犯了主观性错误，但他强调说，作为他们的朋友的古巴人民尤其不会在他们处于逆境时批评他们。

他说，尼加拉瓜和中美洲其它国家都面临着一种由美国组织和武装的反革命匪帮、美国支持的新政府和拥有几十万件武器的桑地诺民族解放阵线这三方都卷入其中的人为的和具有潜在冲突性的局势。

古巴国家元首在讲演中还证实，根据古巴和苏联之间的协议，苏制米格29型战斗机已运抵古巴。他说，苏联拒绝任何会导致不遵守两国协议的措施。

他补充说，尽管苏联面临着困难，但它目前还正在作出重大努力，履行各项苏古经济协定。

菲德尔·卡斯特罗在叙述古巴为了维护主权、对付美国可能的军事进攻而采取的措施时透露，古巴已拥有现代化战斗机。

※※※※※